

Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого дивизии было произведено вручение медалей «За взятие Берлина». Среди награжденных был и К. Н. Губарь. Также он был награжден медалью «За освобождение Варшавы».

После войны Константин Николаевич жил с прабабушкой в родительском доме. 2 февраля 1948 года родилась дочь Галина (моя бабушка), в 1950 году родилась вторая дочь Таиса и в 1956 году сын Василий. Мой прадед продолжил работать пастухом в сельскохозартели (колхозе) им. Фрунзе Червенского района. Умер 10 октября 1973 года.



Фото 4. Медаль «За взятие Берлина»



Фото 5. Медаль «За освобождение Варшавы»

В нашей семье чтут память о Губаре Константине Николаевиче. Он не только передал нам гены и фамилию, но и оставил нам в наследие свои традиции, ценности и жизненные уроки. Узнавая историю жизни наших героических предков, мы учимся понимать свое происхождение, связи между поколениями и то, какие ценности были важны для нашей семьи в прошлом. Через рассказы, фотографии, документы и традиции мы сохраняем историю своей семьи для будущих поколений. Это не только позволяет нам знать о своих корнях, но и вдохновляет нас на осознанное продолжение семейных традиций и достижение новых высот. Сохранение и передача истории прадедушки является не только актом уважения, но и обязательством перед будущими поколениями. Поэтому я бережно храню память о своем прадедушке, буду передавать ее дальше, чтобы его жизненные уроки и ценности продолжали жить вечно.

## ВОСПОМИНАНИЯ МОЕГО ПРАДЕДА О ВОЙНЕ

**Чубукова А. Д., студентка 1-ого курса энергетического факультета БНТУ**

**Научный руководитель – доцент кафедры «История» Щавлинский Н. Б.**

Много лет прошло со дня Победы в Великой Отечественной войне. Но эта печальная страница истории Родины затронула каждую семью нашей страны. Это ужасное время стало тяжелым испытанием в двадцатом веке. Практически у любого из нас есть родственники, которые в войну сражались за свои семьи. Многие из них не вернулись домой к родным и близким. Так случилось и в моей семье. Мой прадедушка – Чубуков Исак Иванович погиб на войне 26.02.1944 года,

это, а также его звание (рядовой), записаны в Книге Памяти Республики Беларусь. Он сражался за каждого из нас, за своих близких и родных, за жизнь и светлое будущее.

Прадед родился в 1907 году в деревне Проскурни Гомельской области в обычной сельской семье, в которой было еще 2 сестры. У Исака Ивановича была



*Фото 1. Федора Васильевна в центре*

замечательная жена Федора Васильевна. Во время совместной жизни у них родилось 6 детей: 2 дочки и 4 сына.

Моя прабабушка, Федора Васильевна, в марте 1944 года попала в Озаричский лагерь смерти вместе со своими детьми. Туда гитлеровцы согнали почти всю деревню, поэтому родная сестра Исака Ивановича тоже оказалась там с двумя детьми. Они пробыли в концентрационном лагере вплоть до освобождения Красной армией. К сожалению, до того момента не дожили маленькие дочки Федоры Васильевны.

В нашей семье передается рассказ деда Николая, который был одним из сыновей Федоры Васильевны. По его словам, лагерь находился на болоте. Они сидели на кочках, окруженные проволокой, гитлеровцы бросали хлеб через нее. Когда дед словил кусок, они пустили пулеметную очередь, после этого Николай начал заикаться.



*Фото 2. Сыновья Исака Ивановича*

После того, как узников Озаричского концентрационного лагеря освободила Красная армия, моя прабабушка вернулась на Родину, однако деревня была сожжена. Некоторое время Федора Васильевна с сыновьями жили в землянке. Когда деревню восстановили после окончания войны, они получила статус семьи военнослужащего.

С самых первых месяцев войны прадедушка вошел в отряд партизан вблизи Днепра. К началу войны ему было всего 34 года. Исаак Иванович сражался в рядах партизан, а после того, как красноармейцы освободили Жлобинский район от оккупантов,

вошел в ряды советской армии. У моей семьи нет информации о том, в каких сражениях участвовал мой прадед. Но зимой 1944 года моя прабабушка получила извещение о его смерти, в котором говорилось о том, что Исак Иванович погиб смертью героя. Он умер в бою у деревни Малые Коноплицы, где и был похоронен в братской могиле. Каждый год моя семья ездит туда, чтобы почтить память.



*Фото 3. Братские могилы в деревне Малые Коноплицы*

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло почти 79 лет, но гордость и память о родных, принимавших участие в той страшной войне, будут жить вечно. Мы всегда будем вспоминать про советских солдат, которые не жалели своих жизней, сражаясь за будущее.

Несмотря на то, что эти события были до моего рождения, я очень горжусь тем, что мой прадедушка внес вклад в эту великую победу. Мы должны помнить о наших героях, которые подарили нам мирное небо над головой. Каждый человек обязан чтить память наших соотечественников, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Мы не имеем права забывать, что ценой нашей свободы являются миллионы погибших людей. Они также как и мы хотели прожить счастливую жизнь. Эта страшная война должна всегда служить уроком будущим поколениям.